
Notulen (concept)
Bijeenkomst : Adviesraad Sociaal Domein
Datum : 19 september 2022
Tijd : 17:30 uur
Locatie : Kamer 17

Voorzitter : Bert Statema
Notulist : Rob van der Geugten
Kenmerk : INT22.0493
Kenmerkcode : *INT22.0493*

Aanwezig: Ries de Keijzer, Lianne Mommers, Monique Hermens, Bert Statema, Harry Seegers en Rob van

der Geugten. Afwezig: Marian Knoop en Eddy van der Voort beiden met kennisgeving.

1. Opening
De adviesraad sociaal domein gaf de wens aan om komen tot een ‘eigen’ agenda voor najaar 2022. In deze vergadering
wil de voorzitter tot een overzicht komen van onderwerpen die door leden na de informele bijeenkomst als
‘agendapunt’ werden ingebracht en afspreken hoe ermee te gaan werken.

Bert introduceert Angelique Cras. Angelique gaat de adviesraad vanuit de gemeente vooralsnog tijdelijk
administratief ondersteunen. We zijn hier als adviesraad blij mee.

Verslag netwerkbijeenkomst:
Monique, Ries en Rob waren vertegenwoordigd bij de laatste netwerklunch, georganiseerd door het team van
wijkagenten. De bijeenkomst was goed bezocht. Andere deelnemers waren o.a. wijk zorgenden, medewerkers vanuit
Stichting Perspectief leden van het sociaal team, Hervormde kerk, Wijkagenten hielden een presentatie waarbij we inzicht
kregen in de werkregio, taken, verantwoordelijkheden en men gaf informatie met wie men samenwerkt. Vervolgens was
er ruimte om andere deelnemers te spreken en leren kennen.

Besluit:
Monique en Ries organiseren de volgende netwerklunch namens de adviesraad, waarbij ze streven naar woensdag 23
of 30 november 2022 (12.00-13.30 uur).

Voorstellen voor een werkbezoek:
● De Asdonck; Monique en Lianne plannen een werkbezoek. Wat de adviesraad interesseert, is inzicht krijgen in hoe de

opvang en huisvesting van gevluchte Oekraïners verloopt, hoe het met de kinderen gaat, of ze scholen bezoeken, hoe
het gaat met werk, inkomen, gezondheid, hoe het integratieproces in de Beuningse gemeenschap verloopt.

● Wijkagenten; Rob benadert hen om een presentatie te houden. Wat de adviesraad interesseert is de aard van
problematiek die men tegenkomt, met wie men samenwerkt en of er adviezen richting gemeente meegenomen
kunnen worden.

● Medewerkers sociaal team; Lianne legt contact. Het gaat de adviesraad om inzicht in werkzaamheden en of hier
adviezen kunnen worden herleid richting beleidsambtenaren. Hier gaat het bijvoorbeeld om de aard van
hulpvragen? Wat maakt hulpvragen complex? Welke deskundigheden zijn vertegenwoordigd in het sociaal team?
Hoe zijn werkprocessen georganiseerd? Met wie en/of welke instanties werkt men samen? wat gaat er goed en
waarin zou men verbetering wensen?

● Vrijwillige ouderen adviseurs; de adviesraad is geïnteresseerd in wat VOA’s in het contact met bewoners tegenkomen
en wat hierin van betekenis zou kunnen zijn in de zin van advies richting beleid.

2. Mededelingen/presentie
Monique, Marian en Rob vormen de werkgroep ‘Communicatie’. Doel van deze werkgroep is om



als adviesraad sociaal domein beter zichtbaar te worden, beter vindbaar en bereikbaar te worden
voor
de Beuningse gemeenschap. Dominique Spannenburg is contactpersoon en zij heeft onze wensen
inmiddels besproken met medewerkers van de afdeling communicatie. Het advies is om medio
november 2022 contact op te nemen over de voortgang. Verwachting is dat de afdeling dan beter
bezet zal zijn.

3. Wijzigingsvoorstellen voor de agenda
Er zijn geen wijzigingsvoorstellen op huidige agenda.

4. Notulen vorige vergadering/voortgang afspraken
De notulen van 13 juni 2022 zijn akkoord bevonden.

5. Gezondheid
Gezondheidsinformatiepunt, Bewegen voor ouderen en senioren sporten, Sportmaatjes, Gezond aan de Waal, Verslavingsproblematiek, Stoppen met roken,
Fitkids, Goed en wel lekker in je el, Stichting Koprol, Gespreksgroep positief ouder worden, Vrijwilligers palliatieve terminale zorg Land van Maas en Waal,
Ixta Noa. Huisartsen en praktijkmedewerkers, Indigo, Preventieprogramma's, Veilig Thuis, Meldpunt bijzondere zorg, ouderenmishandeling. Ambulante en
klinische zorg voor jong dementerenden.

Per aandachtsgebied volgen nu de vragen/aandachtspunten die door alle collega’s werden ingebracht:

● Heeft de gemeente informatie in welke mate de huidige economische situatie tot gezondheidsklachten leidt? ●
Heeft de gemeente inzicht hoe haar inwoners de COVID-19 pandemie zijn doorgekomen?
● Wat kunnen we als gemeente leren van een periode waarbij we over een langere tijd contacten moeten beperken? ●
Heeft de gemeente inzicht hoe de COVID-19 pandemie voor bedrijven is verlopen?
● Welke lering is er uit ingezette maatregelen te halen?

6. Opgroeien en opvoeden
Kinderen & Jongeren, Zorgplatform Onderwijs,Leerplicht, Jeugdgezondheidszorg en opvoedondersteuning, Onderwijs Ondersteuningsteam

4-12 jaar, Maatschappelijke stage, Bureau Halt, Kindpakket, Stichting Leergeld, Maatschappelijke stage, Jeugdbescherming Gelderland

Vragen/aandachtspunten ten aanzien van ‘Grip op kosten Jeugdzorg, 2021’:
● De adviesraad formuleerde haar advies in 2021. Welke acties werden ingezet om beter grip te krijgen op de kosten van

Jeugdzorg? Wat is de stand van zaken anno oktober 2022 in relatie tot ingezette acties?
● Zijn er aanwijzingen dat de samenwerking tussen netwerkpartijen in de zorg en hulpverlening voor gezinnen en

kinderen zichtbaar is verbeterd in Beuningen?

7. Participatie/meedoen
Ouderenadviseurs, Inloopsoos, Seniorenverenigingen, Mantelzorg & vrijwilligers, vervanging mantelzorg thuis, ondersteuning inlopen in verschillende
dorpskernen, Huishoudelijke zorg voor mantelzorgers, Respijtzorg voor mantelzorgers, Jonge mantelzorgers, Mantelzorgers en werk, Steunpunt
mantelzorg, vrijwilligers informatiepunt, Dementievriendelijk Beuningen,zorgtrajectbegeleiding dementie, Integratie, Begeleid wonen en RIBW.
Dagverzorging 't Praothuys, Zorgboerderij Personnebos, Zonnebloem, Verstandelijk beperkten, blinden en slechtzienden,slechthorenden, mensen met lees-
en schrijfachterstand, mensen die de Nederlandse taal niet machtig zijn. participatie klimaat voor senioren.

● Wat is de stand van zaken ten aanzien van het thema laaggeletterdheid? Hoe zal dit thema binnen de gemeente
vervolgd worden?

● Ten aanzien van Bijzondere bijstand, regeling ‘meedoen’:
- Heeft de gemeente inzicht of er actief gebruik wordt gemaakt van sportverenigingen,

bewegingsprogramma’s of andere programma’s gericht op gezonder leven?
- Worden er activiteiten ingezet om anderstaligen te bereiken?
- Hoe wordt ervaringsdeskundigheid benut en/of georganiseerd in Beuningen?

8. Bestaanszekerheid



Zorg, werk en inkomen, administratieve begeleiding in het gebied tussen bijstand en regulier inkomen vanuit werk, Bijzondere bijstand, regeling
Meedoen, Collectieve Zorgverzekering Minima, Schuldhulpverlening, Thuisbegeleiding, De Stek Beuningen, De Stek Ewijk, InContact, Buddyzorg, Een
stap vooruit, De Kentering, Hulp bij administratie, Molensoos, Persaldo, Mentorschap Nederland, PGB budgethouders, Uniek sporten,Aangenaam
kennis te maken, Rolstoelpool
● Projecten ‘Gemeentelijke bewindvoerders in schuldhulpverleningstrajecten’ (Groningen en Dordrecht). In

Groningen en Dordrecht werden gemeentelijke bewindvoerders aangesteld bij schuldhulpverleningstrajecten.
De projecten hadden tot resultaat hebben, dat schuldhulpverleningstrajecten minder lang duren (eerder 3 dan
5 jaar). Gemeentelijke bewindvoerders kennen hun cliënten van ‘dichterbij’ en daarbij zouden er kortere lijnen
zijn naar andere hulpverleners binnen de gemeente. Het gegeven dat cliënten over een kortere periode
afhankelijk zijn van schuldhulpverlening, leidt tot een afname van gezondheidsklachten.

Wat is de situatie in Beuningen ten aanzien van bovenstaande?

Zijn er budgetcoaches lid van het sociaal team?

Harry geeft aan, dat dit in Beuningen wel goed geregeld is.
Het gaat ons als adviesraad echter om de feitelijkheid. Hoe is de situatie rond schuldhulpverlening
georganiseerd? En dan met name in het voorkomen van betalingsproblemen, het signaleren van problemen
en dit tussen samenwerkende partijen op tijd naar elkaar communiceren.

● Omstreeks februari 2022 werd de samenwerking tussen Beuningen en Werkbedrijf UWV
geëvalueerd. Wat zijn de bevindingen uit deze evaluatie?

9. Wonen, leefomgeving en mobiliteit
Bewust wonen, Buurthulp en boodschappendienst, Personenalarmering, Buurtbemiddeling, Standvast wonen, Meld- en herstelservice, Thuiszorg ZMW
en Buurtzorg, Huurdersbelang Beuningen. veilig wonen, veilig op straat en veilig in het verkeer,zorg hebben voor elkaar en omkijken naar de buren, ken je
buren.

Marian bracht een ingezonden brief uit De Gelderlander in. We bespreken dit in aanwezigheid van

Marian. 10. W.v.t.t.k.

● Harry; in het kader van de participatiewet zullen hardheidsclausules worden aangepast.
● Bert; vraagt Angelique om hulp om regiobijeenkomsten te organiseren.

11. Afspraken

Actielijst

1. Voortgang communicatieplan Bert neemt contact op met R. Snijders voor akkoord ontwerp flyer en
nieuwsbrief.

2.  Introductie Angelique Cras Bert bespreekt met Angelique.

3. Overleg met wethouder Houben Gespreksonderwerpen voorbereiden

4. netwerklunch januari 2023 Datum volgt, Monique/Ries overleggen met Joëlle van de Pol

5. Scholing Streven naar december 2022.
Met beleidsvoornemens sociaal domein komen tot advies



6. Werkbezoek VOA’s (vrijwillige
ouderen adviseurs)

Bert legt contact voor een presentatie in de vergadering.

12. Sluiting


